



В Санкт-Петербурге продолжается расследование уголовного дела по факту массового убийства мирных граждан в годы Великой Отечественной войны

В рамках работы, проводимой сотрудниками ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу по установлению преступлений, совершенных немецко-фашистскими захватчиками, во взаимодействии с сотрудниками «Центрального государственного архива Санкт-Петербурга» были получены копии архивных документов, изданные в городе Павловске Пушкинского района во время Великой Отечественной войны немецкими оккупационными властями. В указанных документах фиксировались факты расстрелов гражданского населения (машинописным текстом с рукописными подписями исполнителей). В сентябре 2022 года следственными органами было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пп. «а, ж, л.» ч. 2 ст. 105 УК РФ, по факту массового убийства мирных граждан во время Великой Отечественной войны.

Следствие располагает данными, что с 4 по 22 февраля 1942 года на территории Павловска (в период 1918-1944 гг. – город Слуцк) Пушкинского района Ленинграда было совершено убийство путем расстрела не менее 16 человек из числа мирных жителей. Установлено, что подобных фактов в Пушкинском районе было много, и имеются разные места захоронения убитых граждан. Однако точное расположение не указано ни в немецких, ни в советских документах, в связи с чем работа следователей на данном направлении постоянно продолжается.

Также были установлены ранее неизвестные факты расстрелов фашистами в Пушкинском районе пленных советских солдат и офицеров. Одно из таких мест находилось на территории бывшей молочной фермы рядом с Павловским парком. 20 ноября 2023 года следователями с участием поисковиков там проведены раскопки, в ходе которых обнаружены останки двух красноармейцев и их медальоны.

Один медальон удалось открыть - по бумажному вкладышу было установлено, что он принадлежал командиру отделения Иванову Михаилу Никифоровичу, 1914 г.р., уроженцу Тамбовской области. Следователями СК во взаимодействии с поисковиками будут приняты меры по установлению его родственников. Другой медальон передан специалистам для вскрытия и дополнительного изучения. Также в ходе осмотра были найдены различные предметы: наручный компас, противогазы, портмоне, части обуви.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По обнаруженным костным останкам красноармейцев следователями назначена судебно-медицинская экспертиза для определения точной причины смерти. В рамках расследования изучено большое количество архивных документов, в результате чего установлено лицо, отдавшее незаконный приказ о расстрелах вышеуказанных мирных граждан – сотрудник немецких войск полиции безопасности по фамилии Буркхарт. В связи с чем в уполномоченные органы иностранного государства направлен запрос о правовой помощи в целях установления полных анкетных данных Буркхарта, его местонахождения либо факта смерти.

Следствию предстоит масштабная работа по сбору и анализу материалов, которые позволят доказать целенаправленное уничтожение мирного населения.

21 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1840314>